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Μητροπολίτης Ιλαρίων τέλεσε τα εγκαίνια του Ιερού
Ναου Τριών Ιεραρχών στην περιοχή Κουλίσκυ στη
Μόσχα
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Στις 11 Φεβρουαρίου του 2010, την εορτή των Τριών Ιεραρχών (με το παλαιό ημερολόγιο), ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχίου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων τέλεσε τα εγκαίνια του Ναού Τριών Ιεραρχών και αμέσως
μετά τη Θεία Λειτουργία.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Προϊστάμενος του Ναού πρωθιερέας Βλαδισλάβ Σβέσνικοφ, ο
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αγίου Τύχωνα πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπγιέφ και άλλοι
κληρικοί των ενοριών της Μόσχας.

Μετά το τέλος της Θείας Μυσταγωγίας ο Προϊστάμενος του Ναού καλωσορίζοντας τον Πρόεδρο
του ΤΕΕΣ τόνισε την ευγνωμοσύνη του προς το πρόσωπο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου γία την πατρική του στοργή και την ευλογία που παρεχώρησε να
τελέσει τα εγκαίνια του Ναού ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.
Ακόμα ο πρωθιερέας Βλαδισλάβ Σβέσνικοφ εξήρε την θεολογική μόρφωση του Σεβασμιωτάτου
Μητροπολίτη Ιλαρίωνος, επισημαίνοντας ότι δεν είναι τυχαίο το γεγονός της τελέσεως των
εγκαινίων του Ναού Τριών Ιεραρχών από ένα Ιεράρχη θεολόγο.

Σύμφωνα με τον πατέρα Βλαδισλάβ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων εξελέγη στενός
συνεργάτης του Πατριάρχη Κυρίλλου διότι ακολουθεί τη μεσαία βασιλική οδό, η οποία δεν χωράει
ούτε τον υπερβολικό φιλελευθερισμό, αλλά ούτε και τον υπερβολικό συντηρητισμό. Ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ αγαπά την Αγία Γραφή και είναι πρόθυμος να δωσει απαντήσεις σε όλες τις προσκλήσεις,
τις οποίες αντιμετωπίζει η Εκκλησία από τον κόσμο, είπε κλείνοντας ο Προϊστάμενος του Ναού
Τριών Ιεραρχών.

Στη συνέχεια αφού ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Ναού για τα θερμά του λόγια ο
Μητροπολίτης Ιλαρίων κήρυξε το θείο λόγο στον οποίο αναφέρθηκε στο γεγονός της ημερας.

«Αγαπητοί πατέρες, αδελφοί και συλλειτουργοί, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές! Σήμερα, την
ημέρα μνήμης των Αγίων Ιεραρχών Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωνάννη
του Χρυσοστόμου τελέσαμε τον αγιασμό της Αγίας Τράπεζας η οποία αφιερώνεται στην Παναγία



Τριάδα, τον Πατέρα, τον Υιό και το Άγιο Πνεύμα. Κατά την τελετή του αγιασμού διαβάστηκαν πολύ
βαθιές σε νόημα προσευχές, όπου ο Ναός αναφερόταν ως τόπος της ιδιαίτερης παρουσίας του
Θεού, ως τόπος όπου κατοικεί η Παναγία Τριάδα», τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Ακόμα πρόσθεσε ότι «τελώντας σήμερα τα εγκαίνια του Ναού αισθανθήκαμε και την παρουσία των
τριών μεγάλων Ιεραρχών, τους οποίους έβαλε ο Θεός να προστατεύσουν την Ορθοδοξία στους
χαλεπούς χρόνους, όταν παντού πανηγύριζε η αρειανική αίρεση, την οποία ήταν αδύνατο να νηκιθεί
μόνο με ανθρωπινες προσπάθειες, αλλά με την ιδιαίτερη βοήθεια από τον Θεό.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων ήταν μια φοβερή
αίρεση διότι κατέστρεφε την καρδιά της χριστιανικής πίστης, επειδη ο Άρειος δίδασκε ότι ο Ιησούς
Χριστός ήταν ένα από τα κτίσματα του Θεού. Αυτή η διδασκαλία άπλωσε σαν την πανδημία στις
επαρχίες και στις ενορίες, αλλά βρέθηκαν άνθρωποί που ήταν προικισμένοι με την ιδιαίτερη
θεολογική ενόραση και μάλιστα την εποχή όταν ακόμα δεν υπήρχαν καθιερωμένα από τις
εκκλησιαστικές αρχές κατηχητικά βοηθήματα και η δογματική διδασκαλία της Εκκλησίας ήταν σε
φάση διαμόρφωσης, αυτοί οι άνθρωποι διαπίστωσαν ότι η αρειανική ψευδοδιδασκαλία υπονομεύει
όλα τα θεμέλια της χριστιανικής πίστης.
Εάν ο Χριστός δεν είναι Θεός, τότε χριστιανισμός είναι μια απάτη, και επομένως δεν χρειάζεται
ούτε η Εκκλησία, αλλά ούτε και τα Μυστήρια. Η δογματκή διδασκαλία και ολη η μυστηριακή ζωή της
Εκκλησίας μας θεμελιώνεται στο δόγμα της Ενσαρκώσεως του Θεού και Κυρίου ημών Ιησού
Χριστού, ομοούσιου με τον Θεό Πατέρα και όχι απλά Υιού του Θεού.
Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έκανε μια λεπτομερή αναφορά στις προσπάθειες και τους κόπους
των μεγάλων αυτών των πατέρων της Εκκλησίας για την υπεράσπιση της Ορθοδοξίας.

Ακόμα ο Ιεράρχης με λύπη διαπίστωσε ότι τη σύγχρονη μας εποχή δεν είναι πολλοί χριστιανοί που
διαβάζουν τα έργα των μεγάλων πατέρων και διδασκάλων της Εκκλησίας. Και όμως αυτά τα έργα
αποτελούν τα θεμέλια της πίστης μας και είναι πάντα επίκαιρα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων είναι βέβαιος ότι τη στιγμή εκείνη όταν έχουμε
αμφιβολίες, όταν κλονίζεται η πίστη μας και οι σύγχρονοι αιρετικοί αρχίζουν να μας λένε ότι δεν
«πρέπει να πιστεύουμε στην Αγία Τριάδα, διότι ο Θεός είναι μόνος» ή ότι «δεν πρέπει να
πιστεύουμε σε Ένα Θεό, διότι δεν υπάρχει», εμείς πρέπει να καταφεύγουμε και πάλι στη ζωοποιό
κληρονομιά των αγίων πατέρων. Η δύναμη της Ορθόδοξης Εκκλησίας συνίσταται στην εμμονή στην
πατερική παράδοση, με την οποία είναι διαποτισμένη όλη η λατρεία μας.

Χάρη στους πατέρες και στις μητέρες μας, χάρη στις γιαγιάδες και στους παππούδες μας κατά την
χαλεπή εποχή των διωγμών εναντίον της Εκκλησίας διατηρήθηκε η πατερική παράδοση. Αυτοί δεν
είχαν πρόσβαση στα έργα των αγιών πατέρων και όμως έζησαν το πνεύμα τους, το οποίο μας



άφησαν κληρονομιά, είπε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, αυτός είναι ο λόγος γιατί δεν μπορούμε να ακολουθήσουμε τους
διαμαρτυρόμενους αδελφούς και αδελφές μας στη Δυτική Ευρώπη, οι οποίοι προχώρησαν στην
πορεία εκσυγχρονισμού η φιλελευθερισμού της χριστιανικής διδασκαλίας. Μας κατηγορούν για την
οπισθοδρόμηση και θέλουν να αναθεωρήσουμε τη θεολογική και την ηθική διδασκαλία μας για να
προσαρμοστούμε στα σύγχρονα άθεα πρότυπα. Δεν το κάνουμε ποτέ! Θα τηρούμε έμμονα την πίστη
μας διότι σε αυτή στηρίζεται η Αγία Εκκλησία και όποιοι άνεμοι και να πνεύσουν δε θα μπορέσουν
να κλονίσουν την εμμονή μας στην Ορθοδοξία. Αυτό μας διδάσκουν πρώτα από όλα οι Αγίοι
πατέρες, οι οποίοι με τον αγώνα δια του βίου και του θανάτου τους μας έδειξαν ότι είναι εφικτό να
μείνει κανείς πιστός στην ορθόδοξη διδασκαλία παρά τους οποιουσδήποτε πειρασμούς, απειλές ή
δοκιμασίες, είπε εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Τέλος, εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και
προσωπικά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε τον πρωθιερέα Βλαδισλάβ και τους συνεργάτες του
και για тους κόπους τους σχετικά με την αναστήλωση του Ναού, ευχόμενος ώστε ο Κύριος να τους
δώσει δυνάμεις να εργάζονται και στο περαιτέρω μέσα σε αυτό τον αμπελώνα του Χριστού,
μιμούμενοι τους Αγίους Ιεράρχες: Βασίλειο το Μεγάλο, Γρηγόριο τον Θεολόγο και Ιωάννη το
Χρυσόστομο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57721/
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